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1. Âî âðåìÿ íî÷íîé ñìåíû ÷åòâåðî äåæóðíûõ ñúåëè öåëûé áî÷îíîê ñîëå-
íûõ îãðóöîâ. Åñëè áû àññèñòåíò Ìóðð ñúåë â äâà ðàçà ìåíüøå, òî îò áî÷îíêà
îñòàëàñü áû åãî äåñÿòàÿ ÷àñòü. Åñëè áû ëàáîðàíò Òðîòò ñúåë â äâà ðàçà ìåíü-
øå, òî îò áî÷îíêà îñòàëàñü áû åãî âîñüìàÿ ÷àñòü. Åñëè áû ñòàæåð Ãëóïï ñúåë
â äâà ðàçà ìåíüøå, òî îò áî÷îíêà îñòàëàñü áû åãî ÷åòâåðòü. Êàêàÿ ÷àñòü ñî-
äåðæèìîãî áî÷îíêà îñòàëàñü áû, åñëè áû â äâà ðàçà ìåíüøå ñúåë îðäèíàòîð
Øòîññ?

Ðåøåíèå

Ïðåäïîëîæèì, ÷òî êàæäûé åë â äâà ðàçà ìåíüøå. Òîãäà áûëà áû ñúåäåíà
ðîâíî ïîëîâèíà áî÷îíêà. Èç îñòàâøåéñÿ ïîëîâèíû íà äîëþ Ìóððà, Òðîòòà è
Ãëóïïà ïðèõîäèòñÿ 1
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1
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4 ÷àñòè áî÷îíêà ñîîòâåòñòâåííî. Ñëåäîâàòåëüíî,
íà äîëþ Øòîññà ïðèõîäèòñÿ
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Îòâåò:
1
40 ÷àñòü.

2. Ñìûøëåíàÿ Äóñÿ ðàñêëàäûâàåò øåñòü øïàðãàëîê â ÷åòûðå òàéíûõ êàð-
ìàíà òàê, ÷òîáû øïàðãàëêè 1-ÿ è 2-ÿ îêàçàëèñü â îäíîì è òîì æå êàðìàíå,
4-ÿ è 5-ÿ òîæå îêàçàëèñü â îäíîì è òîì æå êàðìàíå, íî íå â òîì, ãäå 1-ÿ.
Îñòàëüíûå ìîãóò ëåæàòü êàê óãîäíî, íî òîëüêî îäèí êàðìàí ìîæåò îñòàòüñÿ
ïóñòûì (ëèáî æå âñå çàïîëíÿòñÿ). Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè ìîæíî
ýòî ñäåëàòü?

Ðåøåíèå

Áóäåì ðàññóæäàòü êîíñòðóêòèâíî è â ëîá. Ïîëîæèì øïàðãàëêè 1-þ è 2-þ â
ëþáîé êàðìàí. Ýòî ìîæíî ñäåëàòü 4-ìÿ ñïîñîáàìè. Òåïåðü ïîëîæèì øïàðãàë-
êè 4-þ è 5-þ â ëþáîé ñâîáîäíûé êàðìàí. Ýòî ìîæíî ñäåëàòü 3-ìÿ ñïîñîáàìè.
Èòîãî 12 ñïîñîáîâ. Îñòàþòñÿ äâå øïàðãàëêè (3-ÿ è 6-ÿ) è äâà ñâîáîäíûõ êàð-
ìàíà. Âîçìîæíû äâà âàðèàíòà. Åñëè ïóñòûõ êàðìàíîâ íåò, òî äëÿ îñòàâøèõñÿ
øïàðãàëîê åñòü äâà ñïîñîáà ðàñïîëîæåíèÿ. Åñëè æå îäèí èç äâóõ êàðìàíîâ
� ïóñò, òî îñòàâøèåñÿ øïàðãàëêè ìîæíî ðàçëîæèòü ïî òðåì íåïóñòûì êàð-
ìàíàì òðåìÿ ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè.

Èòîãî ïîëó÷àåòñÿ 12 · (2 + 2 · (2 + 3)) = 144 ñïîñîáà.

Îòâåò: 144 ñïîñîáà.



3. ×åðåç òî÷êó, ëåæàùóþ âíóòðè òðåóãîëüíèêà, ïàðàëëåëüíî åãî ñòîðîíàì
ïðîâåäåíû òðè ïðÿìûå, êîòîðûå ðàçáèâàþò òðåóãîëüíèê íà øåñòü ÷àñòåé: òðè
òðåóãîëüíèêà è òðè ÷åòûðåõóãîëüíèêà. Ïëîùàäè âñåõ òðåõ âíóòðåííèõ òðå-
óãîëüíèêîâ ðàâíû. Îïðåäåëèòå, â êàêîì äèàïàçîíå ìîæåò ëåæàòü îòíîøåíèå
ïëîùàäè êàæäîãî âíóòðåííåãî òðåóãîëüíèêà ê ïëîùàäè èñõîäíîãî.

Ðåøåíèå

Ïðîâåäåì KF ‖ AC, LQ ‖ BC, PE ‖ AB.
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Òðåóãîëüíèêè KLO, OEF , POQ ïîäîáíû äðóã äðóãó è òðåóãîëüíèêó
ABC (èõ ñîîòâåòñòâóþùèå óãëû ðàâíû êàê óãëû ïðè ïàðàëëåëüíûõ ïðÿ-
ìûõ). Îáîçíà÷èì èõ ïëîùàäè S1, S2, S3, à ïëîùàäü èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà
S.

Ïîñêîëüêó ïëîùàäè ïîäîáíûõ òðåóãîëüíèêîâ îòíîñÿòñÿ êàê êâàäðàòû èõ
(ïîäîáíûõ) ñòîðîí, òî
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AKOP è QOFC � ïàðàëëåëîãðàììû, ñëåäîâàòåëüíî,
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Îòâåò: óêàçàííîå îòíîøåíèå ìîæåò áûòü ðàâíî òîëüêî 1
9 .



4. ×åòûðå ìåíåäæåðà ïî ïåðåêëàäûâàíèþ äîëîæèëè: ¾Åñëè èõ ðàçëîæèòü
ïî ïàðàì, òî îñòàíåòñÿ 1. Åñëè èõ ðàçëîæèòü ïî òðîéêàì, òî òîæå îñòàíåòñÿ
1. Åñëè æå èõ ðàçëîæèòü ïî ÷åòûðå, òî îñòàíåòñÿ 2, è åñëè èõ ðàçëîæèòü ïî
ïÿòü, òî òîæå îñòàíåòñÿ 2¿. Äîëæåí ëè íà÷àëüíèê îòäåëà ïðèåìà äîêëàäîâ
ïîâåðèòü òàêîìó ñîîáùåíèþ? Âûÿñíèòå, êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî âåð-
íûõ óòâåðæäåíèé ìîæåò áûòü ñðåäè ýòèõ ÷åòûðåõ âûñêàçûâàíèé (âîçìîæíî,
âñå) è äëÿ êàæäîãî ìàêñèìàëüíîãî íàáîðà íåïðîòèâîðå÷èâûõ âûñêàçûâàíèé
íàéäèòå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðàñêëàäûâàåìûõ îáúåêòîâ, ó÷èòûâàÿ, ÷òî
èõ íå ìåíåå òûñÿ÷è.

Ðåøåíèå

Ïóñòü a � èñêîìîå êîëè÷åñòâî. Åñëè ïðè ðàñêëàäûâàíèè ïî 4 îñòàåòñÿ 2,
òî a ÷åòíî. Íî òîãäà ïðè ðàñêëàäûâàíèè ïî äâà íå ìîæåò îñòàòüñÿ 1. Ñëåäî-
âàòåëüíî, ýòè äâà âûñêàçûâàíèÿ ïðîòèâîðå÷èâû è ñîîáùåíèå â öåëîì ëîæíî.

Óáåðåì îäíî èç ïðîòèâîðå÷àùèõ âûñêàçûâàíèé.
1 âàð.: îñòàâèì ðàñêëàäûâàíèå ïî 3, ïî 4 è ïî 5. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî

÷èñëî a − 2 äåëèòñÿ íà 4 è íà 5. Ïîýòîìó a = 20n + 2. Òàêæå ïî óñëîâèþ
a = 3k + 1. Ñîñòàâèì óðàâíåíèå 3k + 1 = 20n+ 2. Èëè, ÷òî òî æå,

3k = 20n+ 1 ⇒ k =
20n+ 1

3
.

Íàèìåíüøåå n, ïðè êîòîðîì a ≥ 1000 åñòü n = 50. Ïðîñòûì ïåðåáîðîì
óáåæäàåìñÿ, ÷òî ïðè n = 52 ïîëó÷åííàÿ äðîáü äàåò öåëîå k. Òàêèì îáðàçîì,
â ýòîì ñëó÷àå a = 1042.

2 âàð.: îñòàâèì ðàñêëàäûâàíèå ïî 2, ïî 3 è ïî 5. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî
÷èñëî a − 1 äåëèòñÿ íà 2 è íà 3. Ïîýòîìó a = 6n + 1. Òàêæå ïî óñëîâèþ
a = 5k + 2. Ñîñòàâèì óðàâíåíèå 5k + 2 = 6n+ 1. Èëè, ÷òî òî æå,

6n = 5k + 1 ⇒ n =
5k + 1

6
.

Íàèìåíüøåå k, ïðè êîòîðîì a ≥ 1000 åñòü k = 200. Ïðîñòûì ïåðåáîðîì
(ïî íå÷åòíûì k) óáåæäàåìñÿ, ÷òî ïðè k = 205 ïîëó÷åííàÿ äðîáü äàåò öåëîå
n. Òàêèì îáðàçîì, â ýòîì ñëó÷àå a = 1027.

Îòâåò: Íå äîëæåí âåðèòü.
Åñëè îñòàâèòü ðàñêëàäûâàíèå ïî 3, ïî 4 è ïî 5, òî a = 1042.
Åñëè îñòàâèòü ðàñêëàäûâàíèå ïî 2, ïî 3 è ïî 5, òî a = 1027.



5. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëî
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â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ ðàçëè÷íûõ îáûêíîâåí-

íûõ äðîáåé, ÷èñëèòåëè êîòîðûõ ðàâíû åäèíèöå.

Ðåøåíèå
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Âîçìîæíû èíûå âàðèàíòû.
Â êà÷åñòâå îòâåòà ïðèíèìàëîñü òàêæå ëþáîå äðóãîå âåðíîå ïðåäñòàâëåíèå.


